

# “三大战役”工作简报

第 8 期

饶平县统计局

2022 年 6 月 23 日

## 县统计局聚焦粮食生产统计开展提升 基层统计能力和水平培训

为落实好习近平总书记关于粮食安全的重要讲话精神和市、县有关粮食生产工作会议精神，提高各级领导及统计人员对粮食统计重要性的认识，奋力统全统准粮食畜牧业生产数据，全力打好“干部思想作风转变”战役，为全县粮食生产工作更加平稳健康发展提供坚实的数据保障，县统计局坚持从细处入手，于 6 月 22 日召开 2022 年饶平县粮食畜牧业统计业务培训班，邀请国家统计局潮州调查队专业人员为全县各镇分管领导及业务人员作培训和业务指导，通过培训，提高基层统计人员粮食和畜牧业统计的能力和水平，更好地服务于我县农业统计。

一、讲实统计意义，提高基层统计人员做好粮食畜牧业

**统计工作的责任感。**保障粮食安全就是保障自己的饭碗。饶平县作为农业大县，做好粮食畜牧业统计工作更是意义重大，粮食畜牧业报表能够为全县掌握粮食产量及生产能力提供依据，更好更准地加强生产研判。统计人员填报相关季报、年报时，应该准确认识到背后的意义，切实肩负起责任，做到数出有据，让统计报表能够真实反映本县粮食畜牧业生产现状。

**二、讲实指标含义，深化基层统计人员对各种报表的认识。**部分统计人员由于对农业统计接触不深，常出现报表混淆的情况。针对这一现象，调查队培训人员从2022年粮食季节性报表、畜牧季报表、年报表等入门表式中常见问题进行讲解，并对各种报表中易出现错误理解的地方进行逐一分析解答，强调统计基层台账填报注意事项，深入浅出带领参会人员认识了各种报表的区别和联系，全面把握源头数据质量，为粮食稳产相关决策提供数据支撑，助力粮食畜牧业提质增效。

**三、讲实审核逻辑，绘制报表间勾稽关系的网络图。**讲授粮食畜牧业报表审核指标的依据和不同品种生产规律的不同指标合理范围，重点讲解对于超限指标需要如何进行核实和说明，对于异常指标需要如何进行相应调整。同时讲解了畜牧业生产规律以及背后的启示，指出重点参数，要求填报过程中加以重点关注，为基层统计人员填报粮食畜牧业报表扫清障碍，减少弯路。